

安徽对外贸易伙伴已超过200个

今年以来进出口增速全国第七,中部第一



近年来,我省积极把握全球化机遇,纵深推进对外开放,全省进出口从1978年的1063万美元增长到2018年的630亿美元,年均增长约24.3%;实际使用外资从1985年的163万美元增长到2018年的170亿美元,年均增长约32.4%;实际对外投资从1997年的152万美元增长到2018年的12亿美元,年均增长约37.4%。

□ 记者 祝亮

安徽贸易伙伴已超过200个

据悉,早在1977年,国家就批准安徽对香港、澳门地区试办自营出口业务;1978年安徽正式对日本出口109万美元;1981年安徽开办直接进口业务;1990年安徽各市对外贸易起步;2003年安徽进出口突破50

亿美元,2006年突破100亿美元,2008年突破200亿美元;2009年受金融危机影响出现大幅下降;2012年以后逐步进入转型升级阶段。

从贸易主体看,2018年全省进出口业绩企业超过8000家,进出口过亿美元企业71家,过10亿美元企业达到7家。从贸易结构看,2018年,全省机电产品、高新技术产品分别出口208.2亿美元和99.9亿美元,增速分别高达22.9%和32.5%,占出口总值的比重分别达58%和27.8%。从贸易市场看,安徽贸易伙伴已超过200个,前五大贸易伙伴分别是美国、日本、智利、韩国、澳大利亚。

今年进出口增速全国第七,中部第一

据合肥海关统计,今年1月至8月,我省货物贸易进出口总值3087.1亿元人民币,已超过2014年安徽省全年外贸总值,比去年同期增长15.3%,其中,出口1802.6亿元,增长18.9%;进口1284.5亿元,增长10.6%。今年前8月,我省进出口增速快于全国11.7个百分点,排名保持全国第7位,进出口总值保持中部第一。

出口方面,机电产品、劳动密集型产品拉动出口。1月至8月,全省机电产品出口1024.4亿元,

增长16.5%,占出口总值的56.8%,拉动出口增长9.6个百分点;高新技术产品出口466.6亿元,增长12.6%;传统劳动密集型产品出口309.4亿元,增长24.9%。

进口方面,集成电路、消费品进口增长较快。1月至8月,我省机电产品进口464.9亿元,增长5.1%。其中,集成电路进口85.2亿元,增长19%。铜、铁“两矿”分别进口298.5亿元、94.4亿元,分别增长15.3%、48.6%。此外,农产品进口158.2亿元,增长24.4%;消费品进口84.5亿元,增长49.6%。其中,肉类进口59.8亿元,增长79.9%。

国家级园区占比近四成,进出两旺。1月至8月,全省国家级园区合计进出口1185亿元,增长18.7%,增速快于全省3.4个百分点,占比38.4%。在全部园区中,合肥出口加工区进出口达300亿元,规模最大;滁州经济技术开发区进出口117.6亿元,增长近1.1倍,发展较快。

从贸易市场看,对“一带一路”增速快于整体。1月至8月,我省对“一带一路”沿线国家(地区)进出口750.2亿元,增长17.6%,快于整体2.3个百分点。合肥海关建议,持续推进外贸转型升级和高质量发展,有效应对外部风险挑战,多措并举帮助企业拓展多元化出口市场。

40年来,合肥居民人均住房建筑面积提高近7倍

住房关系千家万户的基本生活保障,关系经济社会发展全局。记者从昨日合肥市举行的新闻发布会上获悉,2018年合肥城镇、农村居民人均住房建筑面积分别为35.2、42.8平方米,相当于1978年改革开放初期的近7倍。在推进住房市场体系建设过程中,通过完善住房保障机制、加大老旧小区改造力度、深化住房租赁试点,合肥市正致力实现居民住有所居、住有宜居。

□ 卫治国 记者 唐朝

住房保障体系不断完善,致力“住有所居”

据了解,1999年,合肥市出台了第一部经济适用住房管理办法。2005年至2009年间,合肥市开工建设了3个经济适用住房小区,销售住宅2242套,实现了部分市民的稳定居住。为解决住房困难职工较多的企业职工住房问题,合肥市现有企业集资合作建房项目11个、共计8500余套住宅,一定程度上解决了企业职工住房困难。

2003年,《合肥市城市廉租住房管理办法》出台,明确以发放租金补贴的方式,向城市最低收入且住房特殊困难家庭提供基本住房保障。2007年,《合肥市廉租住房保障暂行办法》修订出台,确定了城市低收入家庭廉租住房保障方式以发放租金补贴为主,实物配租为辅的保障方式。截至2018年底,合肥市本级发放租赁补贴1.5亿元,累计建设公共租赁住房(含廉租住房)项目346个、11.93万套,解决了约40万人的住房困难问题。

在棚户区改造方面,2008年以来,合肥市相继开工棚户区改造安置房项目236个、24.37万套,棚户区居民居住条件得到了极大改善。

整治老旧小区推进加装电梯,致力“住有宜居”

合肥市住房保障和房产管理局总工程师苏奎在新闻发布会上表示,加强老旧小区整治与改造,弥补房地产市场发展的“不平衡、不充分”短板,让广大群众共享房地产市场的发展成果,是合肥市认真思考与谋划的重点民生工作。

记者了解到,自2012年以来,合肥市已累计投入资金31亿元,综合整治老旧小区660个,总建筑面积15267万平方米,惠及40万余户、62万余人。今年,合肥市还将改造122个老旧小区,总建筑面积约283.65万平方米,预计投资约17.54亿元,惠及住户33285户,目前项目已悉数开工建设。

与此同时,截至今年8月,合肥市共有蜀山区15部、庐阳区1部既有住宅加装电梯完工并投入使用,市区共有21部加装电梯正在建设施工,20部电梯加装方案已通过联合审查,6部电梯加装方案正在评审中,28部加装电梯完成了业主意见征询工作。

创新探索住房租赁试点,书写“合肥答卷”

自2017年以来,合肥市住房租赁试点工作取得了阶段性成效。数据显示,合肥市现已筹集租赁房源2万套(间),其中包含新建8000套(间),市区开展住房租赁业务的企业近1000家,其中房源规模超过1000套(间)的近20家。

今年7月,合肥市从20个重点城市的竞争性评审中脱颖而出,成为中央财政支持住房租赁市场发展首批16个试点城市之一,未来3年将获得24亿元的中央财政资金,专项用于支持住房租赁市场发展。

此外,合肥市还采取集中新建、开发企业配建自持和无偿移交政府运营等方式,出让国有建设用地21宗、总计620亩,约可新建1.2万套租赁住房;利用集体建设用地7宗、总计193亩,约可新建0.3万套租赁住房;通过改建闲置和低效利用的商办用房等方式,筹集租赁住房约1.4万套(间);鼓励房地产中介、物业企业引导个人存量房源进入住房租赁市场约10万套(间)。

